



理财公司10万亿理财产品迎来重磅新规

闻之

北京证券交易所
官方网站上线试运行

据北京证券交易所官方网站消息,为及时回应市场关切,便利市场各方获取北京证券交易所(以下简称北交所)相关信息,北交所官方网站(网址:www.bse.cn)于9月10日上线试运行。

官网上线试运行初期,主要包含三个内容模块:一是业务规则模块,当前主要作为北交所各项业务规则公开征求意见的平台,是各类市场主体参与规则制定的重要渠道。二是投资者教育模块,对北交所相关业务规则进行官方解读,是广大投资者理解业务规则核心要义的学习平台。三是北交所简介和要闻板块,对北交所基本情况进行介绍,及时展示市场重要新闻和发展动态,是各类用户迅速获取北交所资讯的有效途径。

根据《证券法》规定,北交所官网将作为北交所上市公司信息披露平台,是全方位服务各市场主体的重要平台和窗口。随着北交所设立各项工作不断推进,市场业务不断丰富,北交所官网将陆续上线发行上市专区、上市公司信息披露、行情信息揭示、统计数据发布、法规制度展示等内容和功能。

来源:中央广播电视台总台

银保监会:

全部理财存量整改
任务已完成近七成

记者近日从银保监会了解到,今年是资管新规过渡期的最后一年,随着资管新规过渡期截止日期临近,目前看,整改进展情况符合预期,截至7月末,全部理财存量整改任务已完成近七成,预计今年年底前绝大部分银行机构可完成整改。对于个别银行剩余的少量难处置资产,按照相关规定纳入个案专项处置,直至全部清零。

同时,理财业务按照监管导向有序转型,结构不断优化,净值化转型力度加大,风险持续收敛。截至7月末,净值型理财产品占比已超过80%;同业理财较峰值缩减96%;保本理财、不合规短期产品规模均较资管新规发布时下降超过98%。目前,已有29家理财公司(含外方控股的合资理财公司)获批筹建,其中21家获批开业。新设理财公司坚持公开、透明、净值化的转型定位,更加注重投资者适当性管理,稳健推进业务发展,正在逐步成为深化金融供给侧结构性改革的重要力量。

来源:央视财经

全国银行网点乡镇
覆盖率达97.13%

中国人民银行近日发布的《中国普惠金融指标分析报告(2020年)》(以下简称《报告》)指出,2020年,我国普惠金融服务重心更加下沉,产品创新更加活跃,供需对接更加有效,金融基础设施更加健全,数字普惠金融不断创新,国际交流合作不断深入,基本建成了与全面建成小康社会相适应的普惠金融服务体系。

《报告》认为,我国普惠金融发展呈现活跃使用账户拥有率持续增加、农业保险继续较快增长,农村地区电子支付普及率快速提升,小微企业信贷支持力度持续加大、金融消费权益保护力度持续加大等特点。《报告》显示,我国银行网点乡镇覆盖率达到97.13%,较上年稳步增加;平均每万人拥有银行网点1.59个,与上年持平。

来源:人民日报

声明:本篇文章内容纯属作者个人观点,仅供投资者参考,不代表本报观点,不构成投资建议。投资者据此操作,风险请自担。



IC 东方IC

作为资管新规的配套文件之一,9月8日,银保监会就《理财公司理财产品流动性风险管理暂行办法(征求意见稿)》(下称《办法》)公开征求意见,从治理架构、管理措施、投资交易管理、认购与赎回管理、合作机构管理等方面对理财产品流动性管理重点进行了明确与规范。银保监会表示,通过建立专门的理财产品流动性管理规定,进一步完善了理财公司规则体系,有助于督促理财公司完善流动性管理机制,提高管理能力,更好推动理财产品净值化转型。同时,也有助于保持理财产品投资策略的相对稳定,为投资者获取长期投资、价值投资收益,更好保障投资者合法权益不受损害并得到公平对待。

一、《办法》对流动性风险管理贯穿全流程。

银保监会发布的征求意见稿,针对流动性风险管理方面有哪些要求和规定?理财公司的管理责任该如何落实?对金融市场又有何意义?这或许是投资者们最关心的问题,基于此,《办法》强调的是将流动性风险管理贯穿于理财业务运行的全流程。首先,在流动性风险的定义方面,《办法》表示,流动性风险是指理财产品无法通过变现资产等途径以合理成本及时获得充足资金,用于满足该理财产品的投资者赎回需求、履行其他支付义务的风险。

因此,《办法》提出基本要求,理财公司承担理财产品流动性风险管理的主体责任,应当按照办法建立健全理财产品流动性风险管理体系,专业审慎、勤勉尽责地管理理财产品流动性风险,确保理财产品投资运作稳健、净值计价公允,保障投资者的合法权益不受损害并得到公平对待。同时,理财公司应当建立有效风险隔离机制,防范理财产品流动性风险传染。理财产品本公司理财产品之间、理财产品与其自有资金之间不得相互进行融资,理财产品及其关联方不得为理财产品提供任何直接或间接、显性或隐性担保,银保监会另有规定的除外。

二、《办法》对投资者的交易管理规定更加明确。

那么,银保监会发布的征求意见稿,对理财产品投资交易管理主要做了哪些规定呢?据笔者解读,办法在对投资者的交易管理规定上更加明确。

首先,理财公司应当在理财产品设计阶段,综合评估投资资产流动性、投资者类型与风险偏好等因素,审慎确定开放式、封闭式等产品运作方式,合理设计认购和赎回安排。

其次,理财公司应当持续做好低流动性资产、流动性受限资产和高流动性资产的投资管理,提高资产流动性与产品运作方式的匹配程度。再就是,理财公司应当持续监测理财产品流动性风险,审慎评估产品所投资各类资产的估值计价和变现能力,充分考虑声誉风险、信用风险、市场风险、交易对手风险等的可能影响,并提前做出应对安排。

银保监会有关负责人表示,《办法》总体思路是充分借鉴国

内外监管实践,注重与国内外监管规则保持一致,对理财产品流动性管理重点进行明确与规范,并结合理财产品转型特点,强化信息透明度、合作机构管理等要求。中信证券在研报中指出,理财产品的流动性管理,一方面提高了资金兑付能力,保障投资者申赎产品权利;另一方面维护了金融市场稳定性,在金融产品关联程度加大的背景下,可以更好地防范风险跨市场、跨产品传染,有利于理财公司业务长远健康发展。

三、《办法》为维护投资者知情权作出更明确规定。

为维护投资者知情权,使其合法权益得到保护,《办法》明确,理财公司应加强理财产品认购、赎回管理,依照法律法规及理财产品合同的约定,合理运用理财产品流动性管理措施,以更好维护投资者合法权益。合理运用管理措施还有助于保持投资策略的相对稳定,为投资者获取长期投资、价值投资收益。在赎回管理方面,理财公司应当对开放式理财产品7个工作日可变现资产的可变现价值进行审慎评估与测算,确保每日确认且需当日支付的净赎回申请不超过前一工作日该理财产品7个工作日可变现资产的可变现价值,银保监会另有规定的除外。

此外,理财公司应当强化开放式理财产品巨额赎回的事前监测、事中管控与事后评估。当开放式理财产品发生巨额赎回且现金类资产不足以支付赎回款项时,应当在充分评估该产品组合资产变现能力、投资比例变动与理财产品单位份额净值波动的基础上,审慎接受、确认赎回申请。另外,《办法》还强化了事先约定和信息披露要求。理财公司应当在合同中与投资者事先约定理财产品未来可能运用的流动性管理措施,并按规定向投资者披露理财产品面临的主要流动性风险及管理方法、实际运用措施情况,维护投资者知情权,促进其形成合理预期、作出理性决策。

四、《办法》目的在于维护金融市场规范稳定。

目前,理财产品正在推进净值化转型,与金融市场、其他资管产品的关联增多,因此对产品流动性管理提出更高要求。据央行发布的最新数据显示,截至7月末,银行业净值型理财产品占比已超过80%;同业理财较峰值缩减96%;保本理财、不合规短期产品规模均较资管新规发布时下降超过98%。目前,已有29家理财公司(含外方控股的合资理财公司)获批筹建,其中21家获批开业。针对50多家理财公司的合规经营,自从资管新规出台以来,监管部门陆续出台了《商业银行理财子公司管理办法》《商业银行理财业务监督管理办法》《商业银行理财子公司净资本管理办法(试行)》等规定,持续加强对资管业务特别是银行理财业务的规范管理。

业内人士认为,此次新的《办法》出台后,进一步补充和完善了理财业务监督管理的制度框架体系,聚焦理财产品流动性风险,进一步细化了底线要求,对理财业务的规范发展具有重要影响,并提前做出应对安排。

银保监会有关负责人表示,《办法》总体思路是充分借鉴国



瓷壶绽开丰收花

李喜庆

我喜欢喝茶,也喜欢收藏茶具,尤其喜爱收藏茶壶。平日里,我常到古玩市场逛逛,见到心爱的茶壶,便尽我所能,收入囊中,十几年下来收藏了近300只不同形状的茶壶。9月22日是秋分时节,也是第四个丰收日,我在收藏茶壶中找出几把印有丰收图案的瓷质茶壶,和大家共享丰收的喜悦。



收藏最早是粮棉丰收执手方壶,高13厘米,直径17厘米,钮盖,短颈,丰肩,方腹,圈足。腹部一侧附有弯曲执手,另一侧附有微曲直流,用于倾倒茶水。正面左边绘一位戴着草帽的男社员抱着一大捆硕大的麦穗;右边绘梳着两条长辫子女社员抱着一朵雪白的棉花,他们脚下绿草茵茵。背后是两只翩翩翻飞的蝴蝶。粮棉是人类生存最基本的生产生活资料,粮棉的丰收自然是人们最期盼的。此壶色彩和谐,形状独特,极富生活气息。



最喜欢的是丰收直筒提梁壶,高20厘米,腹径16厘米。牛盖,直筒、双直板耳、金属活络梁、口颈挺括,盖中间有勤俭二字,腹部绘丰收图,一棵硕大白菜略微倾斜放在地上,茎叶分明,在一细长的红萝卜的陪衬下,显得绿意盎然。前方是两个长着绿色缨子的圆圆的红萝卜。左边略上有竖写的红色丰收二字。白菜萝卜图亦有丰

收、富足之意。白菜萝卜过去是家家户户餐桌上不可或缺的蔬菜,因此人们用白菜萝卜来表示丰收、富足的意思。该壶造型风格端庄大方、雅致浑重,釉色漂亮瓷质细白,用彩艳丽,画工精美。



最动心的是民国粉彩葡萄茶壶,高15厘米,把到流长14厘米,钮盖,圆肩,圆身。正面绘葡萄图,几片硕大的叶子遮盖在上面,下有两串葡萄,一串紫色,一串蓝色,晶莹剔透,鲜艳欲滴,仿佛是挂在壶上的真葡萄,栩栩如生,令人垂涎欲滴。背面是一只绿色的蝴蝶,翩翩起舞,壶盖上是几片绿色的叶子,清新淡雅。葡萄,营养丰富,可鲜食、酿酒,是最古老的栽培植物之一。因葡萄果实累累,常用来比喻收获和丰收。



最具时代特征是人民公社好茶壶,高15厘米,口径7厘米,底径12厘米。腹部绘人民公社好图,只见一轮红日喷薄而出,射出万道红光,红光上方有人民公社好五个朱红大字,大地上一片金黄,一台拖拉机正在收割,右边及下边有六颗向日葵和绿叶组成。图案色彩热烈,线条明快,画面宽广舒展,看后将人带回农村是一个广阔的天地,那里大有作为的年代。壶肩朱红书农业丰收,壶底绿彩书中国景德镇。

中国移动 5G+

中国移动 5G+